

北京传统青少年网球赛解锁赛事新体验

本报记者 马艺欧

“将军杯、木兰杯”青少年网球赛是一项传统青少年网球赛事，今年的比赛已经是第27届，有颇多新意与亮点。

作为“双奥100”北京特色精品赛事，“将军杯、木兰杯”青少年网球赛秉持立足首都、辐射全国，精准服务青少年网球群体为初心。通过系统化品牌运营，持续提升赛事影响力，在办好比赛的同时，对赛事标准、赛事创新、赛事资源整合，在赛事品牌IP打造等方面进行长期深入的调研与研究。2025年赛事将呈现六大创新亮点：

首先，今年赛事将与顶级赛事联动，放大赛事效能。与中国网球公开赛ITF青少年巡回赛J300赛事携手，通过双向赋能助力中网赛事，同步扩大青少年赛事影响力，提升整体竞技水平与观赏价值。

第二，本届赛事赛程全面升级，优化参赛体验。单站赛程由原来的1天调整为2天，此举可以有效缓解赛程压力；各组别报名签位增至48个至64个，扩大参赛覆盖面；规则接轨国际，U12、U14组别发球规则

调整为“擦网不重发”，有助于选手提前适应国际赛事要求；优胜者优先权的应用，可正向激励高水平选手参赛连续性。

第三，今年赛事在创新和互动方面也有亮点。增设室内赛事直播，在比赛现场设计“最佳发球”“一球制胜”“最佳截击”等主题挑战活动，打造“木兰说”特色栏目等。

第四，本届赛事非常重视职业经验传承与心理赋能。将结合各站赛事组织经验分享与心理辅导活动，邀请职业运动员及优秀选手传授实战技巧，同时提供专业心理疏导服务，助力选手科学应对竞赛压力；将特邀国际知名教练及北京网球队资深教练现场观摩，发掘各年龄段潜力新苗。

第五，赛事依托橙狮慧影AI智能网球系统，全程采集选手比赛全维度数据，通过大数据与人工智能技术深度融合，构建青少年网球选手成长数智化模型，实现培养周期“进程可视化、训练个性化、比赛专业化”目标。

此外，今年赛事深化战略联动，拓展发展空间。包括与哈尔滨“冠军摇篮杯”总决赛、ASICS亚瑟士巡

回赛等品牌赛事在参赛和训练营名额等方面联动。揭幕战与中网联动，给参赛选手带来观赛福利。冠军球员还有机会成为Prince TOUR Team青少年签约球员。

北京市体育局相关负责人表示，他们将继续以该赛事为示范，持续推动青少年网球运动的普及与提升，共同打造“以青少年网球启蒙为基础、系列赛事为支撑、人才培养为核心、多元就业为延伸”的网球生态体系，推动北京青少年网球运动向更高水平、更广领域迈进。

不久前发布的《网球事业高质量发展改革措施》备受关注，其中提到系统化推进“大青训”体系，按照人才成长规律，充分发挥有为政府和有效市场作用。国家体育总局网球运动管理中心相关负责人谈到传统青少年网球赛如何更好发挥作用时表示，青少年是中国网球可持续发展的根基。中心正系统化推进“大青训”体系，构筑选材、育才、成才全链条，训练、竞赛、学习、教育全要素，政府、社会、家庭全方位，系统集成、有序衔接的人才培养金字塔体系。2025年“将军杯、木兰杯”正是践行这一理念的体现。

2025中网启幕日系列精英赛拉开帷幕

本报讯 2025中网启幕日系列精英赛日前在国家网球中心红土花园拉开帷幕。比赛活动内容丰富，包括小网球精英赛、匹克球精英赛、板式网球精英赛等多项赛事在9月13日至14日同期举行。

小网球精英赛在国家网球中心D区红土场举行，不同年龄段分别活动不尽相同，在兼顾网球启蒙乐趣的同时，也充分让小球员感受到竞技氛围。U4项目为直线运球和左右触球；U5组项目为绳梯并步跳、徒手射击和托球快跑；U6组项目为“小兔”夹球跑、限定区域拍球竞速、颠球竞速和精准击球；U8项目为“摘星星”、行进间拍球竞速、穿越追踪和发球比赛。

匹克球精英赛设置青少年组和公开组，比赛在奥林匹克森林

(马艺欧)

青少年网球冠军公益计划武汉启动

本报讯 “网聚梦想 青出于岚”岚图汽车青少年网球冠军公益计划日前在武汉启动。湖北省网球协会、岚图汽车、旗胜金满贯俱乐部三方签署合作协议，中国网球运动员袁悦担任公益大使，并为成绩优异的青少年网球学员颁发助学金，推动体教融合，点燃青少年网球梦想。

国家体育总局网球运动管理中心主要负责人肯定了湖北在青少年网球培养领域的基础与潜力，他表示：“湖北作为中国网球事业的高地，拥有深厚的底蕴和成熟的人才培养机制，为中国网球输送了大量顶尖选手。本次公益计划依托湖北的良好基础，通过多元举措降低参与门槛，构建可持续的培养路径，必将有力推动网球运动在青少年中的普及与提高。”

湖北省体育局负责人从地方实践角度出发，强调项目与湖北推行的政策的关联性。“近年来，国家体育总局高度重视湖北体育工作，专门出台相关政策，为湖北省网球事业注入了强劲动能。我们将全力支持公益计划落地，让更多的青少年在网球运动中成长与绽放。”该负责人也对此次活动“政府引导、企业参与、社会协同”的模式给予肯定。

相关企业负责人对参与到这

(马艺欧)

特约
报道



青岛市新兴体育馆

广告

第二届全国新闻媒体匹克球邀请赛结束

本报讯 第二届“蔚蓝海岸杯”全国新闻媒体匹克球邀请赛9月14日在秦皇岛市北戴河蔚蓝海岸国际匹克球赛事中心落幕。本次赛事吸引了全国50余家中央及地方媒体的近百名记者参与。

匹克球是一项融合网球、乒乓球和羽毛球特点的新兴运动，近年来在全球呈现爆发式增长。尽管进

入中国大众视野仅数年时间，但因其门槛低、易上手、适合各年龄段参与，受到越来越多体育爱好者的喜爱。

本次赛事设双打项目。经过两天的激烈角逐，包括小组循环赛和淘汰赛，最终上海五星体育刘超与河北电视台孙昊组合夺得冠军，新闻界匹克球联谊

会顾向于群与新华社高秀梅组合获得亚军，河北电视台杜大江与北京广播电视台庞玉珍组合、中央广播电视台总台毕然与张晓夏组合并列第三名。

全国新闻界匹克球联谊会自2024年起积极组织全国新闻单位爱好者推广该项运动，并通过亲身参与带动更多媒体从业者感受匹克球魅力，既增强了身体素质，也借助媒体传播力进一步扩大匹克球的社会影响力。

(马艺欧)



青岛市新兴体育馆
Qing Dao XinXing Gymnasium



地址：青岛市徐州路138号

电话：0532-83836777

运动在新兴
健康伴一生

